L-Mateur Devoir de synthése n°1 Prof: Talbi Rachid

Classe:4scy Durée : 2H Le 28 / 12 /2016

EXERCICE 0O I (5pts)

a) voici la courbe C1 d’une fonction f définie sur I'intervalle On note F une primitive de f.
[0; 6], ainsi que trois de ses tangentes. Lire :
BN ] . f(0)=
4 e f'(0)=
A e F(0)=
. f(6)=
il o f(6)=
4 s F'(6)=
e f(1.5)=
e f'(1.5)=
e F'(15)=
b) Voici la courbe C2 de la dérivée g * d'une fonction g définie | Lire:
sur I'intervalle [0 ; 6], ainsi que trois de ses tangentes:
[ T - .gr0)=
e g'(g)=
* g'(15)=
c) On considére une fonction h définie sur l'intervalle [0 ; 6], Lire :
et H une de ses primitives.. Voici la courbe C3 de la primitive
H de h ainsi que trois de ses tangentes.: « h{o)=
gt . H(0)-=
h(e ) =
H (6) =
e« h(1.5)=
————— 1 s H(15)=
S

d) En utilisant les renseignements précédents :
* une des courbes C2 ou C3 est celle de la dérivée f‘de f, laquelle ?
* une des courbes C2 ou C3 est celle de la primitive F de f, laquelle ?
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EXERCICE [0 (4pt5)

Soit (u,) la suite réelle définie sur N*par :

Ut =1

1
Upyr = u,%—i—Q—n, Vn € N*

1. (a) Montrer que pour tout n € N* : u,, > 1.
1

(b) Montrer que 11 — U, = 2—n, pour tout n € N*.
Un+1 + Uy

(c) En déduire que (u,,) est une suite croissante.

2. (a) Montrer que ;1 — ,pour tout n € N*

Un S 9T

(b) En déduire lir}rl (Ung1 — Up) -

2n
(b) En déduire que u, < v/2,pour tout n € N*,

1
3. (a) Montrer que u? = 2 (1 - —) ,pour tout n € N*.

4. Montrer que (u,) est une suite convergente et calculer lilf U,
EXERCICE O I(5pts)
Soit f la fonction définie par : f(x) = (4 — 2%) V4 — 22

1. (
(

a) Déterminer Dy.

b) Etudier la dérivabilité de f sur [—2,2]
2. (
(b) Dresser le tableau de variation de f.

(c) Montrer que la restriction h de f a [0,2] est une bijection de [0,2] sur un intervalle J que 1'on
déterminera.

)
)
a) Montrer que f’ (z) = —3xv/4 — 22, pour tout = € [~2,2].
)
)

3. (a) Montrer que I'équation f(x) = x admet dans [—2,2] une solution unique « et que 1.6 < o < 1.7

— —
(b) Tracer Cf et C}, dans un repére orthonormé (O, i,J > )
4. On considere la fonction g définie sur [0, g} par : g(z) = f(2sinz)

(a) Etudier la dérivabilité de g et calculer ¢'(z).

T
(b) Montrer que g réalise une bijection de [0, ﬂ sur un intervalle J' que 'on déterminera.

(c) Déterminer le domaine de dérivabilité de g~ et calculer (g71)" (z).

EXERCICE [ I(6pts)

On considére dans C 'équation (E): 23> —2(1+1)22+4(1+1i)2—8 =0

1. (a) Vérifier que 2i est une racine de (E).

(b) Résoudre dans C ’équation (FE).
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2. Dans le plan complexe rapporté a un repére orth direct (O, w, @’) (unité graphique 2cm) ,soient les

points A, B et C' d’affixes respectives: zy =2 ; 2z =1+ iV3et zo =1—1iV3.
(a) Donner la forme exponentielle de zp puis z¢.
V)

(b) Placer les points A, B et C' dans le repére (O, u, v

3. (a) Déterminer la nature du quadrilatére OBAC.

(b) En déduire (E,A_c’) .

(¢) Déterminer et construire ’ensemble D des points M (z) du plan tels que |z| = |z — 2|.
—4
4. A tout point M (z) tel que z # z4,0n associe le point M’ (2’) défini par 2’ = 5
Z —
) —4
(a) Résoudre dans C 'équation: z = 5
Z E—

(b) En déduire les points B’ et C' associés aux points B et C.

(c) Déterminer et placer le point G associé au centre de gravité G du triangle OAB.
2|

-2

(b) On suppose que M € D ou D est I'ensemble défini & la question 3)c).Montrer que M’ associé a M
appartient a un cercle () dont on précisera le centre et le rayon.

5. (a) Montrer que |2/ — 2| = Vo2 #£2
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